2. CVICENI Z ADS 1

model RAM

PRIKLAD 1. Bublinkové tridéni na RAMu. Napiste implementaci Bubble-
Sortu v modelu RAM. Na vstupu je v bunce [0] délka posloupnosti celych ¢isel a
samotna posloupnost se nachazi v bunkach [1]1-[[0]].

PRIKLAD 2. Preklad pro RAM. V minulém cviceni jsme potfebovali napsat
cykly for a while v modelu RAM. Rozmyslete si, jak prepisovat do RAMu dalsi
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1 s rekurzi.

PRIKLAD 3. Vice poli. Jak na RAMu napsat program, ktery potiebuje pfi
svém béhu vice (razné velkych) pomocnych poli?

PRIKLAD 4. ZneuzZivame RAM. Mé&jme model RAM s neomezenou velikosti
¢isel. Vymyslete, jak zakodovat libovolné mnoho celych cisel ¢4, . . ., ¢, do jednoho ¢isla

(' tak, aby puvodni ¢isla 8la jednoznacne dekddovat.

PRIKLAD 5. Konstantni pamét. Navrhnéte postup, jak v pfipadé neomezené
kapacity pamétové bunky pozménit libovolny program na RAMu tak, aby pouzival jen
konstantné mnoho bunek. Program miizete libovolné zpomalit.

PRIKLAD 6. Rychlé ndasobeni matic. Predpokladejme jednotkovou cenu in-
strukce s neomezenymi ¢isly. Jak v ¢ase O(n) zakodovat dva vektory n celych ¢isel,
abychom mohli v konstantnim ¢ase spocitat skalarni souc¢in dvou vektortu? Jak z toho
odvodit algoritmus pro ndsoben{ matic v case O(n?).

PRIKLAD 7. Konstantni mocnina. Jak na RAMu v konstantnim ¢ase otesto-
vat, jestli je ¢islo mocninou dvojky?

PRIKLAD 8. Swap. Jak na RAMu prohodit obsah dvou bunék, aniz bychom
pouzili jakoukoliv jinou bunku?

PRIKLAD 9. Konstantni pameét 2. Kolik nejméné bunék je potieba v pt. 47
PRIKLAD 10. Rekurziond hadanky. Co délaji nasledujici funkce?

f(x,y):

if x==0 => return y

=> << -
g(x,?}?e return f((x&y) 1, x7y)

if y==0 => return O
else if even(y) => return 2*xg(x, y/2)
else => return 2*g(x, y/2) + x



